



擦亮服务窗口 真情温暖民心

孟州市法院立案信访窗口建设探访

全。两名法官顾不上吃午饭,就立即赶到商贾城仓库,一个小时后圆满完成扣押财产保全工作。

采访中,笔者了解到,类似上述情况的案件,该院立案庭今年年初以来已实行诉前保全案件达37件,及时维护了当事人的合法权益。

立案是审判活动的初始环节,直接关系到当事人诉讼权利的实现。该院坚持司法为民宗旨,尽量避免当事人多跑冤枉路。

热心服务暖民心

今年年初以来,该院不断更新服务理念,强化服务功能,为当事人提供导诉、调解、答疑等优质服务。

细心立案护民权

今年4月份的一天中午,家住孟州市会昌办商贾城的王某焦急匆匆来到孟州市法院立案庭立案。

充分利用立案信访窗口,做好立案信访工作,为涉诉当事人排忧解难。

孟州市谷旦镇农民赵某与子女分家析产纠纷一案,因对法院判决不服,多次到有关部门上访。

如何有效化解矛盾纠纷?该院有自己的“法宝”,那就是充分利用各种社会力量化解矛盾纠纷。

耐心调解促民和

该院全体干警始终牢记群众利益无小事,不断增强责任意识,

“小窗口”的为民情怀

立案信访窗口是人民群众表达诉求、开展诉讼活动、寻求司法公正的重要场所。

从此,立案信访窗口成了人民司法为人民的生动实践,使立案信访窗口成了充满司法阳光的窗口、彰显人文情怀的窗口。

其实,立案信访窗口就是法院打开的一扇窗,让阳光透进来,让谦和亲切代替冷漠疏远。

更好地取得广大群众的信任,促进了矛盾纠纷的和谐化解。同时,该院还十分重视发挥工作经验丰富的老法官的作用。

立案信访窗口成了推进社会矛盾化解的前沿阵地。在现实生活中,群众的法律意识不强,当事人产生诉讼的原因很复杂。



法治故事

拐卖儿孙 父亲爷爷均获五年刑

本报讯(通讯员张世伟、张桂芳)因为家庭矛盾,父亲伙同孩子的爷爷将亲生儿子拐卖他乡。

人联系后,商量要价4万元。李某后来又联系山东菏泽的郑某,并向郑某索要5.7万元。

法院审理后认为,被告人王某和武某某的犯罪行为均构成拐卖儿童罪,分别判处有期徒刑5年,并处罚金1万元。

丈夫出轨 妻子故意伤害被判刑

本报讯(通讯员和贵平、吴晓蔚)结婚14年的恩爱夫妻,在丈夫遇到初恋情人且出轨后,他们就陷入了无休止的争吵及打骂中。

寻找。回家后,看着满身酒气且背叛自己的丈夫,马某就与他又吵了起来,继而相互厮打。

马某1998年与张某结婚后,两人就一起做起了生意。1999年,妻子马某生了一个儿子,生活幸福美满。

案发后,被害人张某的亲属没有提起刑事附带民事诉讼,并对被告人马某的犯罪行为表示谅解。

马某2011年10月,丈夫张某与初恋情人刘某偶然相遇。由于两人是因为父母反对才分手的,因此相见后,很快感情又升温了。

法院审理后认为,被告人马某故意伤害他人身体,致人死亡,其行为已构成故意伤害罪。



中站区法院《青年干警与我的岗位》演讲比赛

为进一步激发青年干警爱岗敬业的工作热情,提高自身素质和司法能力,9月28日上午,中站区法院举办了“青年干警与我的岗位”演讲比赛。



今年年初以来,沁阳市法院定期组织法律志愿者深入乡村,为农民群众解答涉及农村生产、生活相关的法律问题,普及法律知识,受到了当地群众的好评。

解放区法院全方位帮教失足少年

本报讯(记者全伟平)据统计,解放区法院2007年受理辖区的未成年人犯罪案件为49件97人,2011年增至67件138人。

阶段化帮教,场景式教育。该院实行“阶段性、场景式”帮扶模式,对未成年犯在庭审前、庭审中、庭审后三个阶段,对未成年犯进行感化教育。

多元化帮扶,一对一帮助。对未成年犯的帮扶会遇到很多难题,比如人员难找、交流不便等。为此,该院创新工作方式,根据未成年犯喜欢上网、在网络上善于表达自己内心思想的特点。

宽缓化判决,亲情式关爱。在审理未成年人犯罪案件时,主审法官要先介绍被告人的成长经历、家庭环境等综合情况,

本报通讯员 刘建章 卢明娜 员娜娜

消费者遭侵权 法官为您释疑

双节已经过去,然而,商家铺天盖地的各种宣传、促销活动仍余犹未尽。而以往,消费者在购买商品时却屡屡遭遇食品过期、上超市被搜身、“三包”商品难以退换货等麻烦。

镜头一:团购餐券能要求开发票吗?

近日,刘女士在团购网上团购了一份4人餐,就餐后另外支付了58元的餐费,当要求商家开具发票时,商家说“团购餐券已经打过折扣不能再开发票”。

【法官点评】

具有法定性、强制性,是不允许任意排除的。因此,团购商家在团购说明中的“本团购产品不开具发票”的条款不具有法律效力。

镜头二:商场试衣服时钱被偷,可以要求商场赔偿吗?

王女士在一家商场看中一件衣服,服务员让她拿到试衣间试穿,试衣时,王女士随手把自己换下的衣服放在就近的一个挂衣架上。

【法官点评】

《消费者权益保护法》(以下简称《消法》)第十八条规定,经营者应当保证其提供的商品或服务符合保障人身、财产安全的要求。

镜头三:食品没有“身份证”,出了问题谁担责?

家住修武县周庄镇的李某考虑到儿子要参加考试,想给他买些营养品补补身体,就在附近的一家超市给儿子挑了一袋真空包装的板鸭。

【法官点评】

食品的质量与保质期有密切关系,食品一旦过了保质期,就应该禁止销售。而李某在超市购买的板鸭,连保质期“身份证”也没有,老板就敢卖。

博爱县法院及时进行司法确认化解群体性纠纷

本报讯(通讯员程贵忠、闫琳琳)近日,博爱县法院法官及时对一起群体性赔偿协议进行司法确认,在一个小时内完成立、审、执确认,化解了一起群体性纠纷。

9月9日下午,博爱县岳山山镇村民杜某到鱼塘钓鱼,在当晚11时许不幸溺水死亡。随后,杜某家属因与该鱼塘承包人赔偿问题无法达成一致,于17日8时,以鱼塘承包人负有赔偿责任为由,聚集30余人堵在有关部门。

与调解,并指派3名具有丰富审判经验的法官立即赶到现场,协助公安、信访、旅游等部门共同做围堵人员的思想和疏导工作,最终双方当事人达成赔偿协议。

法院管理水平全面提升奠定了坚实的基础。二是突出“精”字。增设绩效考核办公室、信访办公室、监察室和未成年人案件综合审判庭。其中,绩效考核办公室系全市法院首家设立,为法院各项工作的精细化管理、审判质效的全面提高,创建了长效工作机制。

马村区法院机构改革突出“高、精、专”

本报讯(通讯员刘建斌、徐登山)为进一步深化法院管理、优化内设机构和司法资源配置,在马村区委、区政府的高度重视和大力支持下,近日,马村区法院增设和升格内设机构编制方案获批,新增内设机构10个,升格机构1个,机构配置突出了“高、精、专”。